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06ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  - 08/11/2022 
 

 

 

[ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Boa tarde a todos! Quero cumprimentar a população de Guarapari que está nos 

acompanhando ao vivo pela TV local e também pelas plataformas digitais. Cumprimentar 

os vereadores que estão aqui presentes, bem como os nobres vereadores e também os 

servidores da Casa que já se fazem presentes para esta sessão extraordinária do dia 8 de 

novembro de 2022. Dessa forma, eu peço que os nobres vereadores tomem assento em 

seus respectivos lugares, bem como assinarem o livro de presença. Peço a nobre secretária 

que faça a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Boa tarde, 

presidente, nobres vereadores, todo público presente e a população que nos assistem. 

Atenção vereadores para a chamada.  

Procede a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro aberto os trabalhos dessa 06ª sessão extraordinária do ano de 

2022. Peço que o público presente, bem como os nobres vereadores se coloquem de pé e 

eu vou pedir que o nobre vereador Izac Queiroz faça a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Procede a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão a Ata da sessão extraordinária anterior. Não havendo interesse de nenhum dos 

nobres vereadores em discutir a Ata da sessão extraordinária anterior, irei colocá-la em 

processo de votação. Em votação a Ata da sessão extraordinária anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre secretária que faça a leitura do Edital de Convocação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Edital de 

Convocação n.º 006/2022. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a 

nobre secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, não 

há avisos protocolados. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Como é de 

conhecimento dos nobres parlamentares, nessa sessão será realizado o julgamento das 

contas do Poder Executivo municipal, referente ao exercício financeiro do ano de 2018, 

de responsabilidade do, então, prefeito Édson Figueiredo Magalhães. Dessa forma, para 

iniciar o processo, em atendimento ao disposto no artigo 180, parágrafo primeiro, do 

Regimento Interno, solicito a secretária que faça a leitura do parecer preliminar da 

Comissão de Economia e Finanças, bem como do Projeto de Decreto Legislativo n.º 

002/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Parecer da 

Comissão de Economia e Finanças...[02 SAMUEL] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA 

(VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Lê: Parecer da Comissão de Economia e 

Finanças, parecer prévio do TSE/ES, bem como o Projeto de Decreto Legislativo nº 

002/2022)...[03 RUTH ] ... Secretária Kamila lendo o Parecer da Comissão de Economia 

e Finanças, parecer prévio do TSE/ES, bem como o Projeto de Decreto Legislativo nº 
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002/2022)...[04 CLAUDICEIA] ... (Secretária Kamila lendo o Parecer da Comissão de 

Economia e Finanças, parecer prévio do TSE/ES, bem como o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 002/2022)...[05 ANA ] ... (Secretária Kamila lendo o Parecer da Comissão 

de Economia e Finanças, parecer prévio do TSE/ES, bem como o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 002/2022)...[06 SAMUEL ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA 

(VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Lê: Parecer da Comissão de Economia e 

Finanças, parecer prévio do TSE/ES, bem como o Projeto de Decreto Legislativo nº 

002/2022.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Quero 

justificar a ausência do Vereador Professor Luciano, que por motivos pessoais não poderá 

comparecer a sessão de hoje. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando 

prosseguimento ao processo de julgamento das contas e em atendimento ao que 

estabelece o Artigo 180, parágrafo segundo do Regimento Interno, vou franquiar a 

palavra à defesa do gestor por até 40 minutos. Como o gestor não encaminhou nenhum 

advogado e nem alguém para representa-lo, então nesse caso o prefeito responsável pelas 

contas de 2018, não tem interesse de fazer a sua manifestação oral aqui no plenário. 

Dando sequência a sessão iremos entrar no processo de discussão da matéria. Em 

discussão única, o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2022. Inicialmente, em 

atendimento ao Artigo 180-A, parágrafo primeiro do Regimento Interno, vou franquiar à 

palavra ao membro relator da comissão de economia e finanças, caso queira, para que 

possa fazer a explanação do voto pelo tempo de até dez minutos. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde Presidente, 

nobres colegas, acredito que diante do relatório, do parecer da comissão, ficou claro a 

decisão técnica da comissão. Então, eu não tenho nada a declarar, ficou clara a nossa 

decisão, e queria aqui franquiar esse momento caso, o Vereador Dudu Corretor e a 

Vereadora Kamilla Rocha queiram explanar alguma coisa. No mais uma boa tarde a 

todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Como a 

relatora da comissão de economia e finanças ainda está com a palavra e proporcionou está 

franqueando a palavra aos membros da comissão a Vereadora Kamilla e o Vereador 

Carlos Eduardo. Algum de vocês deseja fazer a explanação ainda nesse tempo. Dando 

sequência em discussão única ao Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2022. Com a 

palavra o nobre Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres 

vereadores, público que nos acompanha nesta casa e de casa, meu boa tarde a todos! Eu 

preciso me posicionar com relação ao relatório quero estar parabenizando a comissão, no 

tocante ao desenvolvimento, tive a oportunidade de lê-lo, assim como fiz com o próximo 

processo a ser julgado, próxima conta. Mas é importante destacar uma coisa, o parecer do 

tribunal de contas nos diz o seguinte: “apuração de déficit financeiro evidenciando 

desequilíbrio das contas...[07 RUTH ] ... evidenciando,  desequilíbrio das contas. Isso em 

2018; em 2022 nós temos aqui, uma perda de um processo pela procuradoria, por falta de 

pagamento das custas processuais na ordem de R$ 428.667,73; talvez esse desequilíbrio 

financeiro, Vereador Zé Preto, Deputado eleito por Guarapari, talvez esse desequilíbrio 

vereador, seja por falta de interesse de receber daqueles que devem, não pagar custas, é 

dizer para você devedor, o grande devedor, não é o pequeno não, que eu não preciso dessa 

receita, e isso pode estar virando um vício nesse município, deixar de cobrar a quem e 

deve muito, mas cobra-se de quem deve pouco, então diante desse relatório,  senhores 

vereadores, eu quero parabenizar a comissão, porque  a comissão, ela não consegue 

enxergar além do relatório, ela está dando um parecer técnico, mas nós conseguimos 
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enxergar que existem outros interesses, e talvez por esse motivo, haja vereadores, 

desequilíbrio econômico, porque não se arrecada, quando você não paga taxa, você não 

recebe, temos aqui advogados aqui dentro, doutor é possível continuar um processo sem 

pagamento das custas, impossível, doutor é impossível doutores, não há possibilidade de 

receber quatrocentos e vinte e oito mil reais, seiscentos e sessenta e sete e quarenta e três 

centavos, isso de um processo, eu tenho outros, vou levantar todos e vou juntar, mas 

diante dessa situação, não contra o parecer da comissão, o meu voto será possivelmente 

a favor acompanhando o relatório da Comissão do Tribunal de Contas será contrário a 

aprovação das contas! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em discussão 

única, o Nobre Vereador e Deputado de Guarapari, eleito, Zé Preto! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Boa tarde a todos! 

Assim, a gente, o que o colega falou ali é a pura realidade, a gente fica também 

entristecido, porque não veio aqui um procurador do município, um advogado e 

proclamar, explicar para população, explicar até para os vereadores mesmos, assim que 

não fez um apanhado assim, definitivo, vir aqui explicar para população, mas é assim, 

meu voto vai ser favorável! Mas parece que quer assim, sei lá, não dá para entender o que 

que acontece aqui na nossa cidade, porque seria difícil chegar um procurador do 

município ou um advogado lá da prefeitura, vir aqui e relatar explicar a situação para 

colocar não só nós vereadores, que nós estamos mais a par, não é colega Dito, mas a 

população, a par, não vejo nada difícil aqui, assim a gente vê assim parece que o 

entendimento que a população parece que não precisa de saber, e a população precisa de 

saber, podia muito bem lá tem um monte de procurador lá, porque que não veio um aqui, 

falou por quarenta minutos, Presidente, o senhor falou que ele teria aqui quarenta minutos, 

seria 40 minutos talvez muito bem aproveitado, relatar para a população que está em está 

em casa e falar direitinho o que que é, o que é que não é, porque na verdade quando faz 

isso, coloca nós vereadores em cheque, coloca nós vereadores, a estar votando em tudo 

que vai, mas se fizer um relatório e relatar aqui e explicar, nós vamos votar com mais 

convicção, se passasse um relator, um procurador do município, um advogado lá da 

prefeitura e trouxesse aqui e mostrasse para a população como que nós estaríamos 

voltando, porque nós vereadores, mais uma vez, nos coloca em conflitocom a população, 

porque não tem uma explicação exata para a população de casa estar sabendo o que vai 

votar, então assim, é importante pegar uns 40 minutos bem aproveitados aqui falava, 

mostrava, a prefeitura já fez isso em outras épocas e hoje não fez! Então assim, a 

indignação da gente que representa a população, a indignação da gente é isso aí, porque 

a gente vota e às vezes na rua pessoas questionam a gente o voto, vota favorável, 

questiona, mas assim, poderia ser uma votação sem questionamento, se tivesse um 

procurador ou um advogado da prefeitura relatando para a população de Guarapari para 

mostrar para a população os itens, o que é e o que não é! O que falou o colega Isac ali, 

bem relatado, não é Isac? Então assim, a gente fica muito triste, assim o descaso, talvez 

que a prefeitura tem com nós vereadores, podia trazer aqui nos deixava em situação 

confortável com a população, hoje nós votamos, não tem nada a ver, ficamos em situação 

desconfortável com a população de Guarapari! É só minha fala, meu sentimento de não 

ter uma pessoa lá da prefeitura...[08 CLAUDICEIA]... É só a minha fala e meu sentimento 

de não ter aqui uma pessoa lá da prefeitura para trazer aqui os fatos aqui direitinho, um 

procurador ou um advogado. No mais uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão única o 

Decreto Legislativo nº 002/2022. 
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Vou passar a presidência para que eu possa fazer uso da palavra. 

(Assume a Presidência o 1º Vice-Presidente Carlos Eduardo do Nascimento) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde Presidente, boa 

tarde nobres Vereadores, boa tarde Mesa Diretora, população de Guarapari que está nos 

acompanhando neste momento. 

O que relatou aqui o vereador Izac e o vereador  Zé Preto é a mais verdade possível, é 

preciso ter uma reciprocidade de bom relacionamento entre os poderes, não pode ser bom 

apenas deste poder com o executivo, tem que ser os três poderes, assim já fala a 

Constituição. Infelizmente, o poder executivo, a prefeitura da nossa cidade confunde as 

coisas, só quer respeito, mas não respeitam os vereadores desta cidade. Era por obrigação 

mínima  encaminhar aqui os representantes, a procuradoria do município pelo menos para 

dar uma satisfação aos vereadores desta Casa, até porque aqui não  tem parlamentares 

covardes, até porque aqui tem pessoas que eu posso falar aqui pela Comissão, pessoas 

que eu tenho assim admiração que é a Comissão de Economia e Finanças da 

responsabilidade. Não usam do poder que tem para fazer punição, usa do poder que tem 

para fazer justiça. Então que no mínimo que tinha que se ter por parte da prefeitura de 

Guarapari era essa reciprocidade, não nos deixar aqui falando sozinho, nós não estamos 

falando sozinho porque tem um povo de Guarapari nos acompanhando que estão 

fiscalizando, mas por parte da prefeitura estamos aqui no monólogo porque deveríamos 

estar aqui no debate harmônico com a prefeitura para chegarmos na conclusão no 

momento da votação das contas da prefeitura de Guarapari referente ao ano de 2018. Mas 

aqui eu vou externar a minha indignação por mais uma vez a prefeitura de Guarapari, 

como de costume, nos deixar falando aos ventos e não se propondo ao amplo debate com 

esta Casa.  

(Reassume a Presidência o Presidente Wendel Santa’ Ana Lima) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Denizart Luiz.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

presente, a população que nos assiste. Eu estou de óculos escuros porque eu passei por 

uma cirurgia ontem nas vistas, então necessita que eu infelizmente use óculos escuro em 

certos ambientes por causa da claridade que me dá um descanso que essa cirurgia requer.  

Presidente, eu como vereador parlamentar desta Casa de Leis sempre fui tachado por ser 

rigoroso em certas atitudes que a base de convocar quem quer que seja da prefeitura. Eu 

acho que houve uma falha, me perdoe se eu estou injustiçando alguém mas não era para 

ter esperado que alguém viesse aqui já que tem um processo desse circulando aqui, já que 

tem uma situação dessa de contas de um prefeito já era para ter convocado aqui quem que 

seja da prefeitura para vir aqui e dá a resposta a nós vereadores para debater essa situação 

para a gente ouvir os detalhes aqui que foi citado pelos nobres colegas que citaram aqui. 

Já sabemos que a prefeitura já peca nesse assunto...[09 ANA ] ... Já sabemos que a 

prefeitura já peca nesse assunto! Já é notório isso aí. No mandato passado, dessa vez eu 

bati muito; fui muito rigoroso nessa situação. E a gente vê que continua. Então, não se 

pode esperar, em nenhum momento, pelas comissões, esperar que alguém vai vir. Então 

já era para ter sido antecipado, convocado a presença. Já que agora passou, vamos votar, 

a votação vai existir, vai ter a votação. Após essa votação, as comissões se reúnam e 

façam a convocação para a gente ouvir todos esses detalhes citados aqui, tudo o que foi 

relatado. O que tiver de errado, o que tiver de certo nós vamos querer saber. Saber e ouvir 
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para a gente poder dar essa resposta a sociedade. Porque, com certeza, a Comissão de 

Economia e Finanças, como a Comissão de Justiça deveria estar a par, deveria estar bem 

a par dessa situação. Bem adequado pra gente poder estar aqui debatendo, pra gente poder 

fazer essa votação aqui hoje. Mas eu vejo, então, que nós temos ainda essa situação! Ou 

a gente não vota; a gente deixa de votar nessa sessão e vamos convocar para vir aqui. Ou 

vamos votar e, após a votação, vamos fazer a convocação de quem quer que seja e quem 

quer que deveria estar aqui para explicar para nós, vereadores, para explicar para a 

sociedade. Então eu acho que deveríamos agir dessa forma. Quando a gente age com 

rigor, age pesado “ah, o vereador é do contra; o vereador é da oposição; o vereador é isso 

e o vereador é aquilo”. Nós não somos nada de oposição. Nós temos que prestar conta a 

sociedade o que é certo. Então a minha palavra é única. E eu não estou aqui para poder 

passar a mão na prefeitura, na cabeça do prefeito, ou na cabeça dessa Casa de Vereadores. 

Houve um erro! Está havendo um erro das duas partes. Então nós temos que dar a resposta 

mais concreta à sociedade de Guarapari. Boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

discussão única, o nobre vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, cumprimentar a mesa diretora, 

os colegas, o público presente e o público em casa. Essa sessão extraordinária, ela é para 

a gente julgar as contas do gestor de 2018. E o gestor de 2018 é o prefeito atual. Bom, as 

contas vieram para cá, depois de analisadas pelo Tribunal de Contas, aprovadas com 

ressalvas. Mais aprovadas. E teve um parecer da Comissão, também, de Finanças, pela 

aprovação. Então o meu voto vai ser pela aprovação porque entendo que não teve 

nenhuma lesão ao povo. Então os mínimos foram respeitados. Os mínimos 

constitucionais – que eu acho importante – os 25% na Educação; os 15% na Saúde. E não 

teve nenhuma outra irregularidade tão grave. Dessa forma, entendo que o Poder 

Legislativo, quando julga as contas, ele entra na função atípica, ele passa a ser um 

julgador. Cada um dos nobres colegas aqui vai ter o que o juiz fala do seu convencimento. 

E se convence da maneira que achar devido, com a fundamentação que achar importante. 

Então, na minha visão, o que acho importante na administração pública, até porque é 

difícil, dentro da prefeitura de Guarapari, principalmente, e nas outras que tem um corpo 

técnico menos amplo, manter todas as resoluções, todas as leis que Tribunal de Contas 

exige. Dessa forma, já conversei isso no próprio Tribunal de Contas que uma prefeitura 

de Vitória, que tem vários procuradores, vários engenheiros, um corpo técnico muito 

maior é muito mais fácil cumprir todas as normativas, do que uma prefeitura, por 

exemplo, de Itarana, ou de Iúna e a nossa prefeitura de Guarapari, da qual eu sou 

funcionário efetivo. Então fazer uma reflexão…[10 SAMUEL]... Então fazer uma 

reflexão na dificuldade de se manter todos os pontos de contabilidade pública e da 

administração pública de maneira em geral. Eu não sou oposição ao prefeito, sou fiscal 

do prefeito! Já falei isso várias vezes e não abro mão dessa condição porque por ela que 

eu fui eleito. Dessa forma eu vou fazer em todos os quesitos e em todos os aspectos. 

Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

discussão única, alguns dos nobres pares. Não havendo mais interesse em discutir o 

Decreto Legislativo nº 002/2022, que julga as contas da prefeitura de Guarapari exercício 

de 2018, sob a responsabilidade do senhor Edson Figueiredo Magalhães. Em votação o 

parecer da comissão de redação e justiça que foi favorável ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº 002/2022. Então, lembrando aos nobres vereadores que nesse momento 

nós vamos votar o parecer da comissão.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 
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Aprovado por unanimidade dos presentes. Antes de iniciar o processo de votação da 

matéria que está em pauta que é o Projeto de Decreto Legislativo, gostaria apenas de 

explicar como é de ciência de todos, é um projeto de decreto legislativo que por sinal tem 

o nº 002/2022 e acompanha a decisão do Tribunal de Contas do Estado do Espirito Santo, 

que está sugerindo a este plenário a aprovação com ressalvas das contas do poder 

executivo, referente ao exercício financeiro de 2018 de responsabilidade do então prefeito 

Edson Figueiredo Magalhães. Sendo assim, conforme estabelece a Lei Orgânica 

Municipal e o Regimento Interno dessa Casa de Leis, o parecer prévio do Tribunal de 

Contas somente deixará de prevalecer pelo voto de dois terços dos membros desta Casa. 

Pra você que está em casa entender. Como as contas estão aprovadas com ressalva e a 

comissão manteve essa decisão, o plenário só vai rejeitar, se não tiver um entendimento 

conforme o Tribunal, se tiver doze votos contrários às contas. Para manter a decisão do 

tribunal essa casa precisa ter favorável às contas referente a 2018, nove votos. Portanto, 

o Projeto de Decreto Legislativo que sugere a aprovação com ressalva das contas entrará 

no processo de votação. 

Em votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2022, que aprova o parecer prévio 

do Tribunal de Contas do Estado do Espirito Santo, e consequentemente aprova com 

ressalvas as contas do exercício financeiro de 2018 de responsabilidade do senhor Edson 

Figueiredo Magalhães, lembrando ao plenário que o julgamento é um assunto muito 

decisivo na vida de um gestor, essa votação ela não é simples. Então, ela vai ser uma 

votação nominal, por isso eu peço que a nobre secretária faça a chamada dos vereadores 

para que possam fazer o uso da palavra, e nesse momento estará dando o seu voto 

favorável ou contrário, podendo também se abster na votação das contas do exercício de 

2018, sob a responsabilidade do atual prefeito Edson Figueiredo Magalhães. Com a 

palavra a secretária da mesa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Lê: Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde mais uma 

vez a todos, eu acompanho presidente o parecer sugerido pelo Tribunal de Contas, e 

também acompanho a votação das comissões que aprovaram também as ressalvas. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Preciso só 

que o voto seja claro, entre favorável, contrário ou abstenção. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Meu voto é 

favorável ao parecer do Tribunal de Contas. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Lê: Vereador 

Dito Xaréu...[11 RUTH ] ... Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente! Boa 

tarde Mesa Diretora! 

Presidente eu queria quebrar o protocolo aqui, pedir desculpas até aos nobres pares, 

porque como é sabido por vocês, eu tenho uma audiência agora às 15 horas, eu peço até 

aos nobres pares que se puder usar o tempo máximo que a gente tem para começar a 

sessão das 15 horas, porque eu pretendo estar aqui para votar na sessão das 15 horas, o 

meu voto é favorável a aprovação das contas do Prefeito Edson Magalhães, e espero estar 

aqui presente para a votação das 15 horas, porque os senhores que estão aqui, nenhum 

dos senhores teve a honra de legislar junto com Prefeito Orly Gomes, eu tive o prazer, 

tive a honra de legislar junto com o Orly e ter um companheir, um prefeito que trabalhou 

muito pela nossa cidade, e ficaria muito triste, se na hora da votação, eu não estiver aqui 

para poder dar um voto favorável a aprovação das contas de Orly, então peço desculpa a 
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população de Guarapari, peço desculpas aos vereadores, peço desculpa a todos vocês, se 

eu não estiver aqui em tempo para votar! Mas se eu não estiver aqui, pode deixar gravado 

nos Anais dessa Casa que o meu voto também é favorável as contas do Prefeito Orly 

Gomes! Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Doutor Franz, não se encontra! 

Vereador Dudu Corretor! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO –  Boa 

tarde presidente! Boa tarde nobres pares! Público presente! 

Eu voto favorável no projeto e aprovação das contas do prefeito! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador  Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO - Seguindo a orientação do 

Tribunal de Contas eu voto favorável! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador  Isac 

Queiroz! 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente quero 

ressaltar mais uma vez o trabalho das comissões de redação justiça e economia e finanças 

com relação a prestação de contas do Prefeito Edson Figueiredo Magalhães do ano 2018, 

a recomendação do tribunal de contas de parecer de aprovação com ressalva, a ressalva 

tocante apuração de déficit financeiro evidenciado no evidenciado no desequilíbrio das 

contas públicas, pela ausência do município mais uma vez aqui mencionada, é algo que 

tem que ser considerado, o município não tem respeitado esta Casa nesses 1 ano e 10 

meses de mandato, e pelo fato do município não respeitar os processos judiciais, ao não 

pagar, a não recolher as custas para que possa fazer cobrar daqueles que são devedores, 

os grandes devedores do município, por conta dessas razões o meu voto é contrário ao 

parecer, contrário a aprovação das contas! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha! 

Presidente permissão para votar da mesa? 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Autorizo! 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – A Vereadora Kamila 

Rocha vota favorável as contas do Prefeito Edson Figueiredo Magalhães. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Boa tarde a todos! Eu 

voto favorável as contas do Prefeito Edson Figueiredo Magalhães e o parabenizo pela 

ótima gestão! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos! 

O meu voto é favorável! 

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior, ausente! Justificou a sua ausência com compromisso externo. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI –  Boa tarde a todos! Mesa Diretora! Não 

poderia votar contrário...[12 CLAUDICEIA] ... Não poderia votar contrário ao Tribunal 

de Contas mediante ao parecer do Tribunal e as Comissões também que avaliaram e 

aprovaram. Então o meu voto é favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano, justificou a sua ausência. Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES –  Rodrigo Borges vota 

favorável as contas de 2018. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – 

Primeiramente  eu quero parabenizar a Comissão de Finanças pelo exímio parecer, bem 

fundamentado, dentro da legalidade. O meu voto é favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Meu voto é favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Wendel Lima. 

(Assume a presidência o 1º Vice-presidente Carlos Eduardo do Nascimento) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Mantenho a cobrança da 

reciprocidade de respeito entre os poderes, mas não poderia ir contrário aquilo que o 

Tribunal de Contas falou e tampouco aquilo que os membros da Comissão de Economia 

e Finanças desta Casa confirmou. Por isso, independente do meu rompimento, do meu 

distanciamento da prefeitura e do prefeito eu voto favorável as contas do prefeito de 

Guarapari.  

(Reassume a Presidência o Presidente Wendel Sant’Ana Lima) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presidente eu também 

não poderia deixar de falar o seguinte, o que eu relatei o descaso com a população de 

trazer um procurador ou um advogado para vir aqui explicar mais para a população do 

que pra nós aqui, mas poderia explicar para nós também, mas assim, para a população 

levar um entendimento a população que nos assiste para depois nós não sermos cobrados. 

Vou acompanhar o Tribunal de Contas e acompanhar também a Comissão que fez um 

trabalho brilhante, vou acompanhar favorável, mas assim, não posso  deixar a minha 

indignação de não ter aqui um procurador ou um advogado da prefeitura porque o que o 

colega Rodrigo falou eu não concordo de pequeno ou grande porque eu sei que lá tem um 

monte de procurador na prefeitura e tem advogado também que poderia estar explicando 

com autonomia a nossa população de Guarapari. Quando eu digo cobrando para explicar 

é a população em casa para nós não chegar no meio da estrada e alguém procurar e... 

vocês sabiam que tem gente que acham que nós levamos dinheiro para votar favorável? 

Então assim, é isso que é a minha indignação porque eu nunca levei um real para votar 

favorável ou contra, então eu fico me resguardando e cobrando isso aqui é com a 

população que eu tenho compromisso. Então a minha indignação é essa. Não ter uma 

pessoa aqui para explicar. Mas o meu voto é favorável. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) –  Encerrado 

presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizando a votação de 

julgamento o Projeto de Decreto Legislativo  Nº 002/2022 foi aprovado por 13 votos a 01 

por via de consequência. Ficam aprovadas com ressalvas as contas do poder executivo do 

município de Guarapari, referente ao exercício financeiro de 2018 de responsabilidade do 

então prefeito Edson Figueiredo Magalhães.  

Quero aproveitar a oportunidade convidar a população para acompanhar também o 

julgamento das contas da prefeitura referente ao ano de 2016 sobre a responsabilidade do 

ex-prefeito Orly Gomes da Silva que vai ter início as 15 horas. 

Quero agradecer aos vereadores por terem participado dessa sessão extraordinária. 

E não havendo mais nada a tratar neste momento eu declaro encerrada a sessão e até as 

15 horas. 

(A Sessão foi encerrada às 14 horas e 24 minutos) 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA  

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 

 

 

TAQUIGRAFOS: 

Samuel Ramalhete Ferreira 

Ana Flávia Rodrigues dos Reis 

Ruth Ramalhete Ferreira 

Claudiceia de Souza Francisco Furtado 

Kelen Pompermayer Capistrano Martins. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


